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do 31. 8.

Prodejní výstava „ŠPERK“ Martiny Bilkové
Kavárna u Micky

www.kavarna-u-micky.webnode.cz

11. 7., 10.00 – 17.00

Gorolský den s řemeslem „Čtyři roční 
období“

Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

23. 7. – 14. 8.

Fotovýstava: „Maďarský fotoklub ze 
Salgótarjánu“

Dřevěnka na Fojtství
Vernisáž 23.7. v 16.00

27. – 28. 7.

Řezbářská soutěž na Grůni
Hotel Grůň

www.hotelgrun.cz, 558 339 447

1. - 21. 7.

Fotovýstava: Příroda očima Tomáše 
Krajči

Dřevěnka na Fojtství
Vernisáž 2.7. v 16.00

25. 7., 10.00 – 17.00

Gorolský den s řemeslem „Čtyři roční 
období“

Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

27. - 28. 7.

Motosraz TRIUMPH u Jakuba
Hostinec u Jakuba

608 066 377

13. 7.

Soutěž mladých hasičů
Areál SRPŠ

www.hasici-mosty.webgarden.cz

Děti přivítaly zprávu, že budou mít o 10 
dnů delší prázdniny s nadšením. Učitele 
a zaměstnance však v těchto dnech čeká 
spousta práce. Zabezpečit všechny školní 
věci, pomůcky, nábytek, počítače a další 
předměty před poškozením a prachem, 
připravit zaměstnancům firmy volný 
vstup k oknům a dveřím. Důvodem je, že 
během prázdnin bude zahájena práce na 
budově školy. Škola dostane nový kabát a 
to v podobě nových oken, dveří, střechy 
a nové omítky včetně zateplení.

Nyní něco z historie. V roce 1955 za-
čala stávající budova Základní školy 
v Mostech u Jablunkova kapacitně nevy-
hovovat z  důvodu zvyšujícího se počtu 
dětí. Dne 1. dubna 1960, byla zahájena 
výstavba nové školy pro děti české a pol-
ské národnosti v příhodném místě nad 
sokolským hřištěm. Dne 1. října 1962 
byla nová budova se  17 třídami, 2 od-
bornými pracovnami, dílnami, kabinety 
a tělocvičnou zprovozněna. V roce 1983 
pak byla k  budově provedena přístavba 
jídelny a v roce 1986 kotelny, tehdy ještě 
na tuhá paliva. V  dalších letech se pro-
vedla plynofikace, stavební úprava WC, 

byla přistavěna i jídelna a kompletně zre-
novována kuchyně.

V  letošním roce se to povedlo. Obec 
Mosty u Jablunkova dostala z programu 
státního fondu životního prostředí dota-
ci ve výši 75% celkových uznatelných ná-
kladů. Jsme moc rádi, že se nám podařilo 
tuto dotaci získat, vždyť okna pamatují 
už dobu od roku 1962, a vstupními oce-
lovými dveřmi prošlo několik generací 
žáků. Škola i její uživatelé si zaslouží, aby 
se za svou budovu nemuseli stydět.

V době, kdy se článek připravuje, není 
ještě podepsána smlouva s  vítězným 
uchazečem. Doufáme, že komise pro vý-
běr měla šťastnou ruku. Věříme, že vy-
braný dodavatel splní všechny podmínky 
smlouvy, termín, kvalitní materiál a ať po 
prázdninách můžeme přivítat všechny ve 
škole zářící novotou.

Nakonec mi dovolte, abych všem dě-
tem popřála jménem svým i celého obec-
ního úřadu krásné, pohodové sluncem 
zalité prázdniny, učitelům ať zregenerují 
svoje síly a doufám, že se v září setkáme 
ve škole v novém kabátě.

místostarostka ing. Marie Macurová

ŠKOLA DOSTANE NOVÝ KABÁT!

INFORMACE SPOZ
JABLUNKOVANKA ROZTANČILA 

DŮCHODCE
Stalo se to v neděli 26.května v hotelu Grůň na 
setkání jubilantů. Sbor pro občanské záležitosti 
uspořádal už tradiční besedu důchodců. Letos 
se na Grůni sešli občané Mostů, kteří se 
narodili v roce 1938, 1943 a 1948.
O hezký program v duchu místního folkloru 
se postarali žáci obou škol, o aktuálním dění 
v obci informoval přítomné pan starosta Josef 
Szotkowski. Po slavnostním obědě nastalo 
fotografování jubilantů a pak už přišla na 
řadu dechová hudba JABLUNKOVANKA 
se svými sólisty – paní Táňou Lasotovou a 
panem Bohuslavem Martynkem. Že padli 

našim seniorům do noty svědčil plný taneční 
parket. Je hezké, že na tuto akci zavítali 
i vrstevníci oslavenců, kteří ale nyní žijí 
mimo naši obec.

ČERVNOVÉ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V  obřadní síni obecního úřadu naší obce 
se 4. června sešlo k  slavnostnímu uvítání 
mezi občany Mostů u Jablunkova sedm 
dětí v  doprovodu svých rodičů a blízkých. 
Silnou převahu měli kluci. Slavnostního 
proslovu se ujala paní ing. Marie Macurová, 
místostarostka obce. Pěkným programem 
vítání zpestřily děti mateřských škol, za což 
jim patří naše poděkování.
Za SPOZ 	 Mgr. Anna Michálková
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Jak už každým rokem se potácíme s  invazními rostlinami bol-
ševníkem a křídlatkou, které rostou na soukromých pozemcích 
nad a pod obchvatem v centru obce, v lesích u potoků atd. Něco 
málo si o invazních rostlinách napíšeme.

BOLŠEVNÍK VELKOLEPÝ je impozantní rostlina pochá-
zející z  oblasti centrální Asie 
(Kavkaz). V současné době je 
to v  Evropě významný invaz-
ní druh. Může ohrozit lidské 
zdraví, protože obsahuje různé 
fototoxické furanokumariny.

Bolševník je rostlina impo-
zantního vzrůstu, dorůstá 2 
- 4, někdy až 5 m výšky. Ob-
rovská okoličnatá květenství 
mohou mít až přes 1 m v prů-
měru a mají bílou, nažloutlou 
nebo narůžovělou barvu.

Ovládne-li bolševník nějaký 
prostor, nelze dost dobře předpokládat, že by se ho příroda v do-
hledné době sama zbavila a k  jeho potlačení je třeba lidského 
zásahu.

Vzhledem ke zdravotním rizikům je nezbytné používat při li-
kvidaci vhodný ochranný oděv, který nenasaje a nepropustí ne-
bezpečné šťávy z rostliny.

Mechanické odstranění je nutno provést pokud možno před 
vysemeněním rostliny (obvykle to znamená nejpozději v první 
polovině května). Jednotlivé rostliny je potřeba celé vykopat, 
rozsekat na kousky a ty zlikvidovat. Pravidelný pokos 2-3 x za 
sezónu po dobu několika let vede nakonec i k potlačení výskytu 
– nutné je, aby byl dlouhodobý a naprosto důkladný, aby nedošlo 
k vysemenění ani jedné rostliny. U jednotlivých rostlin se dopo-
ručuje odsekat vykvetlé okolíky, je ovšem třeba okolíky zlikvido-
vat, aby pak pohozené na poli setrvačností nevysemenily.

Zajímavou možnost představuje spasení dobytkem – ovce a 
hovězí dobytek se časem naučí bolševník konzumovat.

Účinný je chemický postřik obsahující glyfosát (např. Roundup 
– Biaktiv). K aplikaci postřiku by mělo docházet pokud možno 
brzy na jaře, když rostliny dosáhnou výšky zhruba 20-40 cm. Jen 
minimální nebo žádný účinek má v době kvetení rostliny.

Šťáva z  lodyh a listů obsahuje fytotoxické furanokumariny. 
Ve tmě jen dráždí kůži, na denním světle způsobují popálení a 
zpuchýřnatění pokožky.

Postižená místa potřísněná šťávou je nutno okamžitě omýt sil-
ným dlouhotrvajícím proudem vody a po opláchnutí zabránit 
přístupu světla vhodným zakrytím.

KŘÍDLATKA JAPONSKÁ někdy též křídlatka hrotolis-
tá je vytrvalá vysoká bylina s 
přímou dutou lodyhou. Listy 
jsou světle zelené, vejčité, na 
vrcholu zúžené. Kvete malý-
mi bílými kvítky uspořáda-
nými do laty od září do října. 
Plodem je černá nažka, která 
často nedozrává. V Evropě se 
častěji rozmnožuje vegetativně 
podzemními oddenky tvořící-
mi mohutné kolonie a částmi 
ulomených lodyh, které mohou 
zapustit kořeny zejména podél 
říčních toků. Jedná se o nepůvodní zdomácnělý druh, pocházející 
z východní Asie – Japonska a Koreje – původně vysazovaný jako 
okrasná rostlina. Vytváří husté porosty, které vytlačují původní 
rostlinstvo. Je proto označována jako invazní druh.

Vyzýváme proto vlastníky nevykosených pozemků, aby své 
pozemky vykosili co v  nejkratší možné době. Dle zákona č. 
326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči § 3 odst. 1 je právnická a 
fyzická osoba, která pěstuje rostliny, povinna zajišťovat a ome-
zovat výskyt a šíření škodlivých organismů včetně plevelů tak, 
aby nevznikala škoda jiným osobám nebo nedošlo k poškození 
životního prostředí anebo k ohrožení zdraví lidí nebo zvířat.

	 Obec Mosty u Jablunkova

BOLŠEVNÍK A KŘÍDLATKA V NAŠÍ OBCI.

Na základě schváleného znění Provozního řádu zdroje znečištění – mobilní recyklační linky Kraj-
ským úřadem Moravskoslezského kraje v Ostravě firma SUBTERRA a.s. provádí drcení betonu 
v rámci stavby „Optimalizace trati st. hr. SR – Mosty u Jablunkova – Bystřice nad Olší (lokalita 
Stará Karčma).
Předpokládaný termín ukončení prací: 31. 07. 2013. Pracovní doba: Po-Pá 7:00 -11:00 – 12:00-
16:00 hod. Dle požadavků stavby je možné nasazení i v sobotu a neděli.
Prosíme o shovívavost a trpělivost s  touto vlekoucí se stavbou. Při nadměrné prašnosti a hluku 
informujte Obecní úřad Mosty u Jablunkova, tel. 602 590 191 – starosta obce.

Obec Mosty u Jablunkova

Jak jsme Vás již informovali v  minu-
lém čísle Zpravodaje, Obec Mosty u 
Jablunkova obdržela dotaci ze Státní-
ho fondu životního prostředí na nákup 
KOMPOSTÉRŮ.

Žádáme občany, kteří se ještě do se-
znamu o kompostér nepřihlásili, ať tak 
učiní co v nejkratší době. Obec Mosty u 
Jablunkova zakoupí 490 ks kompostérů 

o objemu 900 l.
Od příštího roku bude povinností bi-

oodpad třídit, proto Obec Mosty u Jab-
lunkova tyto kompostéry nabízí zdarma.

Kompostér je ideální pomocník při 
kompostování. Výhody kompostování 
– snížení množství komunálního od-
padu, snížení nákladů na sběr, převoz 
a uskladnění komunálního odpadu, eli-

minace černých skládek a spalování a 
získání vysoko kvalitního přírodního 
hnojiva.

Proto neváhejte a zavolejte na Obec-
ní úřad Mosty u Jablunkova p. Martyn-
kové – tel. 558 337 914 nebo osobně na 
Obecním úřadě v Mostech u Jablunko-
va v kanceláři č. 12 v přízemí.

Obec Mosty u Jablunkova
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ZAŽIJTE JARO-LÉTO-PODZIM-ZIMU 
V JEDNOM DNI

Přijďte do dřevěnky na Fojtství, kde naše informační cen-
trum pořádá tradiční gorolské dny s  řemeslem. Ty letošní 
nesou podtitul „Čtyři roční období“ a uskuteční se: 11. 7., 
25. 7., 8. 8. a 22. 8., vždy od 10.00. Během každého dne bu-
dou zastoupena všechna roční období a vy si na nich připo-
menete tradice, které se vztahují k jednotlivým částem roku 
- např. kosení trávy, vánoční a velikonoční obyčeje… Vyro-
bíte si suvenýr, budete sledovat přípravu tradičních pokrmů 
a ochutnávat je, zakoupíte si regionální produkty, např. ovčí 
sýry, medovinu, pivo z minipivovarů apod. A navíc vás po-
každé čeká soutěž o hodnotné ceny! Srdečně zveme!

KRÁSA Z BESKYD I POZDRAV Z MAĎARSKA
V červenci budou probíhat v dřevěnce na Fojtství dvě vý-

stavy fotografií. Autorem první je Tomáš Krajča a proběhne 
od 1.7. do 21.7. Autor o sobě hovoří takto: „mi 25 let. I když 
pocházím z Petrovic u Karviné, na hory, hlavně na Jablun-
kovsko, jezdím od svého 1. roku života. Focením jsem se 
začal zabývat před 5 roky. Mé fotografie mají převážně do-
kumentaristický charakter: zachycují zvířata, rostliny, jejich 
život a místa, která jsem navštívil.“ S Tomášem Krajčou se 
můžete osobně setkat během zahájení výstavy v úterý 2. 7. 
v 16.00, kde poznáte i další jeho záliby. Zahraje na didgeri-
doo a zaposlouchat se můžete do veršů jeho básní opěvující 
krásu přírody.

Zvířátka z Beskyd vystřídá pozdrav z Uher. Od 23. 7 do 
14. 8. bude prezentovat svou tvorbu maďarský fotoklub ze 
Salgótarjánu. Toto město leží 100 km od Budapešti blízko 

slovensko-maďarské hranice. Je správním centrem Novo-
hradské župy s hornickou tradicí. Město obklopuje nád-
herná příroda - okolní hory a lesy Medves a Karancs jsou 
oblíbeným cílem turistů. Město, ve kterém žije 43 tisíc oby-
vatel, je dějištěm velkolepých akcí, populární jsou jazzové 
dny. Členové místního klubu před 5 lety navázali spolupráci 
s jablunkovskými fotografy na plenérech v Rožmberku. Vý-
sledkem je probíhající výstava Fotoklubu Jablunkov v Ma-
ďarsku a připravovaná výstava u nás v dřevěnce. Nenechte 
si ujít její vernisáž v úterý 23. 7. v 16.00 a setkání s autory 
ze Salgótarjánu.

POJĎTE PRODÁVAT NA AKCI 
„NEZNÁME SE? POZNEJME SE“

Nabízíme možnost prodeje občerstvení, regionálních pro-
duktů či řemeslných výrobků v sobotu 17. 8. na tradiční akci 
„Neznáme se? Poznejme se!“. Zájemci o stánkový prodej 
hlaste se v GOTIC - 558 341 586.

OTVÍRACÍ DOBA IC BĚHEM PRÁZDNIN

Po-Pá: 8.00-16.00, So: 8.30-14.30, Ne a svátky (mimo 
sobotu): 8.30-12.30

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
	 1. - 21. 7. 	 Fotovýstava: Příroda očima Tomáše Krajči
	 11. 7., 10.00	 Gorolský den s řemeslem „Čtyři roční období“
	 23. 7. – 14. 8	 Fotovýstava: „Maďarský fotoklub ze Salgótarjánu“
	 23. 7., 16.00	 Vernisáž fotovýstavy
	 25. 7., 10.00	 Gorolský den s řemeslem „Čtyři roční období“

Měsíc se s měsícem sešel a my vám opět přinášíme informace o rozhled-
nách v blízkém okolí, tentokrát vás zveme na Kysuce.

ROZHLEDNA NA KAMENITÉM U TURZOVKY
Romanticky působící rozhledna se nachá-
zí v  Javorníkách. Autorem a investorem 
rozhledny je architekt Stanislav Mikov-
čák. Je postavena z kamene sbíraného v 
okolí, s dřevěnou plošinou a zástřeším. 
Z rozhledny je vidět celý hřeben Morav-
skoslezských Beskyd, Těšínské Beskydy, 
Malá Fatra a za pěkného počasí i Západní 
Tatry. Přístup k rozhledně je po červené 
turistické stezce č. 0843b, která vede po 
hřebeni Javorníků, nebo po žluté turistické 
trase č.8551 z Turzovky. Další informace: 
nadmořská výška: 834 m; výška vyhlídko-
vé plošiny: 5 m, otevřena je celoročně.

ROZHLEDNA NA STRATENCI
Nachází se na hřebeni Javorníků mezi Velkým a Malým Javorníkem, při 
památníku padlých při osvobozování Československa v roce 1945. Z 
této dřevěné rozhledny je krásný výhled zejména na moravskou stranu 
Vsetínských vrchů a Moravskoslezské Beskydy. Na slovenské straně je 
to výhled do Papradnianskej doliny. Nejkratší trasa k rozhledně vede z 
Podjavorníku u konce Papradské doliny po žluté turistické trase č.8586 
s 1,5 hodinovým výstupem. Další informace: nadmořská výška: 1055 m; 
celková výška: 8 m; výška vyhlídkové plošiny: 5 m; počet schodů: 24, 
otevřena je celoročně.

ROZHLEDNA VE STAREJ BYSTRICI NA VRCHU BOBOVEC
V obci Stará Bystrica, která je známá prvním slovenským orlojem, přiby-
la další atrakce - rozhledna na vrchu Bobovec. Rozhledna má originální 
konstrukci, k její stavbě bylo použito kamene, cihel a dřeva. Rozhledna 
byla postavena za 85 dní, přestože se na vrchol musel vyvézt všechen ma-
teriál. Včetně vody na rozmíchávání betonu. Vedle rozhledny stojí stožár 
s malou větrnou a fotovoltaickou elektrárnou, které dobíjejí baterie pro 
noční osvětlení rozhledny. Rozhledna poskytuje výhled na Malou Fatru 
včetně Martinských Holí, Kysucké Beskydy a je vidět i Lysá hora. K roz-
hledně se dostanete z obce Stará Bystrica po žlutě značené trase začínající 
u orloje za 1,5 hod. Další informace: nadmořská výška: 723 m; celková 
výška: 17 m; výška vyhlídkové plošiny: 13 m, otevřena je celoročně.

ROZHLEDNA V ZAKOPČÍ NA MARŤÁKOVOM VRCHU
Další ze série rozhleden nesoucí rukopis architekta Stanislava Mikovčá-
ka z Čadce je z října 2011. Najdeme ji na Marťákově kopci v Zákopčí, 
místní části Petránky. Tělo rozhledny je z kamene a nástavba je dřevěná, 
takže velmi připomíná středověkou stráž-
ní věž. Z rozhledny je výhled na široké 
okolí Moravskoslezských Beskyd, Javor-
níky, Malou Fatru a za dobré viditelnosti 
i na Západní Tatry. K rozhledně nevede 
žádná turistická trasa, je možné zde přijít 
po červené trase č.0843a, ze které se pak 
k rozhledně odbočí. Další informace: nad-
mořská výška: 854 m; výška: 14 m; výška 
vyhlídkové plošiny: 11 m; počet schodů: 
45, otevřena je celoročně.

INFO Z DŘEVĚNKY
558 341 586, www.gotic.cz

TIPY INFORMAČNÍHO CENTRA
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PROJEKT COMENIUS

V dnešní době spousta lidí svoji finanční situ-
aci řeší půjčkou. Přibývá těch, kteří se zadlužují 
a mohou se tak dříve či později ocitnout v tzv. 
dluhové pasti. Na to, jak předejít zbytečným fi-
nančním problémům se zaměřuje seminář

FINANČNÍ GRAMOTNOST,
na který Vás srdečně zveme do Místní knihovny 
v Mostech u Jablunkova. Seminář pořádáme ve 
spolupráci s Kvalifikační a personální agenturou 
KAPA Třinec v rámci projektu „Knihovna jako 
most mezi vzděláním a hrou“.

Seminář bude rozdělen do dvou dnů:
23. 9. 2013	 8.30 – 10.00
26. 9. 2013	 8. 30 – 10.00
Účast na semináři je zdarma, taktéž bezplatně 

obdrží každý účastník manuál. Zájemci hlaste 
se osobně v knihovně, na tel. 558 368 014 nebo 
e-mailem knihovna@mostyujablunkova.cz do 
konce srpna. Maximální počet účastníků je 10 
osob.

Věříme, že na semináři získáte potřebné in-
formace a odbornou pomoc v  oboru finanční 
problematiky.

MK Mosty u Jablunkova

TALENT REGIONU 2013
V pondělí 17. června 2013 se konal ve společenském sále kulturního domu Trisia v Třinci další 
ročník ocenění talentované mládeže našeho regionu Talent 2013. Opět byli oceněni žáci a stu-
denti, kteří úspěšně reprezentovali region v matematických, fyzikálních a chemických olympiá-
dách a soutěžích technického zaměření.

Ze Základní školy Mosty u Jablunkova splnili požadovaná kritéria čtyři žáci z 8. a 9. ročníku, kteří 
byli oceněni za příkladnou reprezentaci regionu v okresním kole fyzikální olympiády.

 Jsou to tito žáci:
Filip Zogata, Tereza Bialková, Marek Pieter VIII. třída a Josef Szotkowski IX.B třída

Blahopřeji žákům k významnému ocenění, děkuji jim za úspěšnou reprezentaci školy a obce a přeji 
všem krásné prázdniny.	 Mgr. Jiří Wolny, ředitel školy

V nejkrásnějším měsíci v  roce, v  týdnu od 6. 
do 10. května, k  nám přijelo celkem 41 hostů 
z Polska a ze Španělska (z toho 32 dětí), aby se 
zde mohlo uskutečnit již druhé setkání zástupců 
škol projektu Comenius. Hosté si s  sebou při-
vezli hezké počasí a mohli si tak dosyta vychut-
nat krásu jarní přírody, ve které se naše škola 
nachází.

Po milém přijetí, jakého se nám dostalo na 
podzim ve Španělsku, jsme se i my snažili zajis-
tit pro hosty zajímavý týdenní program, aby si 
z České Republiky odvezli mnoho příjemných 
vzpomínek.

A jak jinak začít, než českou tradicí. Žáci 
v  krojích přivítali před školou zahraniční hos-
ty chlebem a solí a ve stejném duchu probíhal 
také program přichystaný na uvítanou. Nejdříve 
zatančil lidový soubor Jackové a hosté tak moh-
li obdivovat naši lidovou hudbu, tanec a kroje. 
Dále pak vystoupili žáci naší školy pod vedením 
paní učitelky Bublákové, kteří si pro hosty při-
pravili jednu polskou, španělskou a také jednu 
českou píseň, všechny s hudebním doprovodem.

Pan ředitel návštěvníky srdečně přivítal ve 
škole, popřál jim příjemný pobyt u nás a pro-
vedl je naší školou. Hosté nešetřili chválou nad 
výzdobou naší školy, ale také nad jejím tech-
nickým vybavením. Velmi je oslovily nejen 
nově vybavené počítačové učebny či jazyková 
učebna, ale i to, že součástí naší školy jsou díl-
ny a kuchyňka pro výuku pracovních činností. 
Velký obdiv sklidila i školní jídelna, kde moh-
li celý týden vychutnávat naše tradiční česká 
jídla.

Po prohlídce školy si zahraniční i naši žáci 
měli možnost společně popovídat v  hodinách 
anglického jazyka, zatímco učitelé a ředitelé 
všech tří škol na pracovní schůzce zhodnotili 
průběh projektu a upřesnili pravidla připravova-
ných sportovních utkání.

Odpoledne jsme se s hosty přesunuli do in-
formačního centra Gotic, kde nás již očekával 

starosta obce Josef Szotkowski, aby i on přivítal 
zahraniční návštěvu a stručně ji seznámil s his-
torií i geografií naší obce. Zaměstnankyně Go-
ticu měly pro zahraniční žáky připraveny pra-
covní dílny, ve kterých si děti vyzkoušely různé 
tradiční techniky a vyrobily si drobné suvenýry 
na památku. Již tak velmi příjemné odpoledne 
ještě navíc osladily výborné domácí zákusky, 
které napekly pro hosty šikovné maminky na-
šich žáků. Na závěr náročného dne samozřejmě 
nechyběla také návštěva Ski areálu, kde si žáci i 
učitelé užili zdejší atrakce.

V  úterý byly zahájeny turnaje ve volejbalu 
dívek a kopané chlapců, což byly hlavní body 
našeho setkání. V  obou turnajích získala naše 
škola bronz. Celý den jsme zakončili příjemnou 
procházkou na chatu Zuzanu, aby si naši přátelé 
užili pěknou horskou přírodu.

Ve středu jsme vyrazili na celodenní výlet do 
Rožnovského Skanzenu a na Pustevny. Prožili 
jsme krásný den, opět nádherná příroda, tradiční 
české jídlo, lidová architektura, lanová dráha. 

To vše si snad naši přátelé odvezou domů ve 
svých vzpomínkách.

Na čtvrtek jsme připravili pro žáky sportovní 
dopoledne, kde si děti všech tří škol porovnáva-
ly síly v pěti disciplínách. Výkony byly poctivě 
měřeny a zaznamenávány. Žáci se snažili podat 
co nejlepší výsledky a učitelé své svěřence ná-
ležitě povzbuzovali. Večer proběhlo vyhlášení a 
odměnění nejlepších žáků z každého státu.

To už jsme se však dostali k poslednímu ve-
čeru našeho setkání, které uteklo jako voda. 
Všichni zúčastnění se sešli u slavnostní večeře 
na rozloučenou, kde se příjemně povídalo, hod-
notilo i zpívalo. Přátelé všech škol se loučili 
s  příjemným pocitem, že se opět společně se-
jdeme, tentokrát v Polsku, na jaře příštího roku.

Na závěr patří poděkování Obecnímu úřadu, 
hotelu Grůň, Ski areálu, informačnímu centru Go-
tic, maminkám paní T. Lasotové, I. Legierské, M. 
Klusové, Z. Szotkowské a všem, kteří se podíleli 
na zdárném průběhu projektu.

K. Szotkowská, M. Lohnová
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Pod koniec maja nasza szkoła wy-
jechała do przepięknego miastecz-
ka uzdrawiskowego w Polsce – do 
Ustronia. Mieszkaliśmy w kolorowym 
hotelu, który miał pokoje podzielo-
ne według czterech żywiołów: Oda 
(woda), Ogi (ogień), Wi(wiatr) i Mia 
(ziemia). Oprócz krótkich wycieczek 
(byliśmy u Źródła Żelazistego, zwied-
zaliśmy miasto, obrazy na ścianie 
biblioteki itd.), smacznego jedzenia i 
lodów, każdy dzień mieliśmy zajęcia 
z  paniami animatorkami (raz przybył 
do nas jeden z  żywiołów Ogi), każdy 
dzień śpiewaliśmy piosenki z  gitarą, 
przebiegał szkolny konkurs czytelniczy 
„Przygody Koziołka Matołka“ i było 
nawet parę lekcji matematyki i języka 
polskiego. Chociaż pogoda niebardzo 
nam dopisała, bardzo nam się podobało 
i chętnie pojedziemy w przyszłym roku 
znowu.

uczestniczki K. Kohut i T. Hlávka

ZIELONA SZKOŁA

DZIEŃ MATKI I TATKI

JAK MINĄŁ ROK W NASZEJ SZKOLE
W roku szkolnym 2012/2013 wielu uczniów 
pomyślnie reprezentowało szkołę w różnego 
rodzaju konkursach i zawodach.

JĘZYK POLSKI:
Konkurs recytacji - w eliminacjach obwo-
dowych wzięli udział Teresa Hlávka II, Mi-
chaela Kluz II, Sebastian Chybidziura IV, 
Daniel Byrtus V i Karolina Kohut V.
Konkurs czytelniczy – do finału zakwalifiko-
wali się wszyscy uczniowie klas II, IV, V.
Dyktando – mistrz ortografii – pomyślnie 
reprezentowały nas Karolina Kohut i Domini-
ka Pyszko (obie z klasy V,)

MATEMATYKA:
Kangur - wzięła udział piątka naszych uczniów 
– najlepsze wyniki osiągnął Jakub Czepiec V.
Pikomat – do trzeciego etapu z  trójki uczest-
ników dotarli: Jakub Czepiec i Dominika 
Pyszko.

Olimpiada matematyczna – laureatem powia-
towych eliminacji była Karolina Kohut.
Pitagoriada – laureatem powiatowych elimi-
nacji była Karolina Kohut.

WYCHOWANIE FIZYCZNE:
Xxxxi zjazd gwiaździsty - udział wzięło 15 za-
wodników z 17 uczniów;
Medale zdobyli: Srebro Monika Kluz II, 
Franciszek Kohut II, Karolina Kohut V; re-
szta w większości zdobyła miejsca punktowane.
Złoto zdobyła sztafeta w składzie: Monika 
Kluz, Franuś Kohut, Marek Krišica, Karoli-
na Kohut
Narta beskidzka – udział wzięło 8 zawodni-
ków; złoto Karolina Kohut, srebro Franuś 
Kohut.
Ila – udział wzięło 5 uczniów.

WYCHOWANIE MUZYCZNE:
Festiwal piosenki dziecięcej – pomyślnie re-
prezentowały nas Michaela Kluz i Terezka 
Pavlíček.

Już drugi rok bierzemy udział w projekcie 
„Mały Europejczyk to Ja i Ty“, w tym roku 
zrealizowaliśmy cztery dni projektowe i tak po-
znaliśmy Grecję; Czechy; Wielką Brytanię 
– Szkocję, Walię, Irlandię Półn.; Holandię.
Całorocznie przebiegał zbiór makulatury, w 
którym udało nam się zebrać 2.314 kg (136 kg 
na ucznia)
Corocznie też bierzemy udział w zbiórkach fun-
dacji charytatywnych fond sidus oraz chrpa
Tą drogą chcę serdecznie podziękować wszyst-
kim uczniom za reprezentację szkoły, pedagogom 
za całokształt pracy edukacyjnej i wychowaw-
czej, członkom macierzy szkolnej, członkom 
miejscowego koła pzko oraz urzędu gminy w 
mostach k. Jabłonkowa za pomoc i współpracę.

Maryla Hlávka Kraina, dyr. szkoły

W piątek 14 czerwca w szkole podstawowej odbyła się 
uroczystość Dnia Matki i Tatki. Jak zwykle gości było wie- 
le, bo ponad 100. Przybyli rodzice, babcie, dziadkowie i 
inni krewni, by podziwiać program przygotowany przez 
dzieci szkolne i przedszkolne. Na początek z pełną miłoś-
ci dedykacją dla Mam taneczne i śpiewacze umiejętności 
reprezentowali najmłodsi podopieczni. Maluchy poradzi- 
ły sobie doskonale. Zaś dzieci szkolne bawiły publicz-
ność dowcipami i krótkimi teatrzykami. Dzieci pokazały 
również sporą dawkę talentu muzycznego i tanecznego. 

Wręczając ręcznie wykonane prezenty i składając ży- 
czenia zakończyły część oficjalną. Publiczność reagowała 
rzęsistymi oklaskami.

Spotkanie przy kawie i wspaniałych ciastkach pani Pil-
chowej było okazją do różnego rodzaju pogawędek.

Dla dzieci przygotowana była niespodzianka w postaci 
nadmuchanego zamku do skakania. Wszyscy wspaniale się 
bawili. Piątkowe popołudnie dostarczyło wielu pozytyw-
nych wrażeń. Za przygotowanie bardzo dziękujemy wszyst-
kim paniom nauczycielkom.	 Zadowoleni rodzice
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Možná, že jste tuto větu už v  po-
sledním období slyšeli. Některé tato 
zpráva nechává klidnými a lhostej-
nými, jiné rozesmutní a ostatní jsou 
rozzlobení a naštvaní. Ale nikdo 
z  nich již tuto skutečnost nemůže 
zvrátit.

Boj o záchranu stávajícího tunelu 
se naplno rozjel dne 23. 7. 2012, kdy 
Rada obce Mosty u Jablunkova při-
jala usnesení k zachování železnič-
ního tunelu č. 1. Myšlenku zachová-
ní 140 let starého tunelu podpořilo 
i zastupitelstvo obce dne 6. 6. 2012. 
Mezi největší stoupence zachování 
této významné stavby patřili Ing. 
Augustin Szkandera, pan Augustin 
Martynek a pan Vojtěch Hermann.

Pustili jsme se do řady vyjedná-
vání, oslovili s prosbou o podporu 
Těšínské muzeum, Sdružení obcí 
Jablunkovska, Národní památkový 
ústav, územní pracoviště v  Ostra-

vě, Moravskoslezský kraj i Třinecké 
železárny, obrátili jsme se na media 
(televizi, tisk). Všichni nás v  naší 
snaze podpořili. Veškerá podpůrná 
vyjádření jsme zaslali koncem roku 
2012 náměstkovi generálního ředi-

tele pro modernizaci dráhy a dne  
4. 3. 2013 došla i přes podporu výše 
jmenovaných negativní odpověď. 
Finanční náklady na změnu projek-
tu, statické posouzení a zabezpeče-
ní opuštěného tunelu jsou výrazně 
vyšší než náklady na zavezení tune-
lu.

Pánové Ing. A. Szkandera a A. 
Martynek se přímo obrátili na Mi-
nisterstvo kultury, jako na poslední 
instituci, která by mohla celou zá-
ležitost zvrátit, požádali o prohlá-
šení Jablunkovského tunelu č. 1 za 
kulturní památku. Ani to vše ne-
pomohlo a dne 19. 6. 2013 měli za-
stupitelé obce Mosty u Jablunkova 
a hlavní aktéři možnost naposledy 
se projít tunelem a zdokumentovat 
poslední den před zahájením závo-
zu. Poslední prohlídky se zúčastnila 
jen hrstka pozvaných.
místostarostka ing. Marie Macurová

U příležitosti ukončení přestavby tunelů v Mostech u Jablunkova připravuje naše informační centrum ve 
spolupráci s panem Vojtěchem Hermannem, ředitelem Železničního muzea moravskoslezského, jedinečnou 
výstavu o jejich historii. Protože nám již termín výstavy ťuká na dveře, chceme vás, milí spoluobčané, 
požádat o pomoc: pokud máte ve svém rodinném archívu jakékoli fotografie související s tunelem, moc 
prosíme o jejich zapůjčení pro tuto výstavu. Děkujeme!
Vernisáž výstavy proběhne 17. 8. ve 14.00 v  rámci zahájení akce „Neznáme se? Poznejme se!“. U této 
příležitosti bude také pokřtěna zbrusu nová kniha pana Hermanna a kolektivu věnována tunelům v Mostech. 
Již nyní všechny srdečně zveme!

V DŘEVĚNCE NA FOJTSTVÍ SE CHYSTÁ VÝSTAVA O TUNELECH

TAK NÁM BUDOU ZAVÁŽET TUNEL
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 AUTODOPRAVA – ZEMNÍ PRÁCE
Avie sklápěč s hydraulickou rukou

Minibagr
u Přivezeme – odvezeme
u Naložíme – složíme
u Výkopy minibagrem

Libor Kowalowski
604 206 317
Mosty u Jablunkova
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Upozornění na omezení provozu 
ordinace praktického lékaře v červenci 

a srpnu:
1. 7. – 4. 7. 2013	� dovolená lékaře, pro akutní 

případy zástup zajištěn

12. 7. – 19. 7. 2013	� technické opravy v ordinaci, 
provoz omezen

5. 8. - 9. 8. 2013	� dovolená lékaře, pro akutní 
případy zástup zajištěn

ORDINAČNÍ HODINY
MUDr. Vrzal Lubomír - praktický lékař

	 telefon:	 558 367 700
	 akutní informace:	 605 251 768

	 Pondělí	 7.00 - 18.00
	 Úterý	 7.00 - 13.00
	 Středa	 7.00 - 13.00
	Č tvrtek	 9.30 - 15.30
	 Pátek	 7.00 - 12.00


